



## 商河县委经济工作会暨产业项目调研推进会召开

1月26日,商河县委经济工作会暨产业项目调研推进会召开。会议全面学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真贯彻落实中央经济工作会议精神,以及省委经济工作会议、市委十二届九次全会暨市委经济工作会议精神,集中检验过去一年重点项目深化成果,安排部署2026年工作目标任务,动员全县上下加压奋进、攻坚克难,奋力

开启商河高质量发展新征程。县委书记袁长奎主持会议并讲话,县委副书记、县政府党组书记郭凯出席会议并安排部署相关工作,县人大常委会主任陈晓东,县政协主席张才林,县委副书记、统战部部长许强出席会议。

本次会议采取现场调研、综合评议、总结部署工作的方式进行。现场调研后,与会人员对各镇(街道)产业项目

建设工作进行了评议。

会上,通报了2025年全县经济运行情况,安排部署了下一步工作措施;部分县领导围绕分管领域进行了工作安排。

会议号召,全县上下要自觉弘扬“团结高效、乘势而为、砥砺担当、敢于胜利”的商河精神,践行“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能干事”

的商河作风,勇挑重担、务求实效,努力将发展蓝图转化为现代化强县建设的生动实践和丰硕成果,在现代化强省会建设中展现商河担当、作出商河贡献。

县委常委,经济开发区管委会主任,县人大常委会副主任,县政府副县长,县法院院长,检察院检察长,县政协副主席和县政府办公室主任参加会议。

(据爱商河)

## “加压奋进”谋发展 攻坚克难开新局

袁长奎:在现代化强省会建设中展现商河担当、作出商河贡献



记者 王贝艺 报道

### 何为“加压奋进”? 全力冲刺 抢占先机

开局关系全局,起步决定后程。

“加压奋进”是商河立足“十五五”开局之年,锚定高质量发展坐标定下的核心关键词,兼具深刻时代内涵与鲜明商河特质。“加压”,绝非无度叠加负担,而是主动抬高发展标杆、收紧时间节点、严格工作标准,让压力转化为驱动发展的正向势能;“奋进”,也非盲目埋头疾行,而是以奋发有为的拼搏劲头、脚踏实地的行动自觉、昂扬向上的精神状态,将宏伟蓝图拆解为具体行动,把压力势能转化为前进动能。二者统一,可以理解为通过主动抗压、加压激活内生动力,以奋勇争先破解发展难题,最终实现更高质量、更可持续的发展。

从发展脉络来看,“加压奋进”是商河发展主题的战略性延续与升级,是一脉相承的必然结果。2023年“改革创新”破局,为商河发展打开了新思路,拓展了新空间;2024年“质效提升”深耕,让商河发展的基础更扎实、成色更足;2025年“转型升级”攻坚,推动商河产业结构更优化、发展动能更强劲。多年积淀、久久为功,商河已积累起厚实的发展底气,而“加压奋进”正是在精准把握自身发展脉络与比较优势的基础上,对时代潮流、发展大势的敏锐洞察与主动契合。

在实践层面,“加压奋进”体现在自我超越的追求。这意味着商河不满足于过去几年“高、快、好”的发展态势,不固守于走传统路子,而是要跳出舒适区,在产业能级、城市能级、治理能级上,主

“十四五”的画卷圆满收笔,“十五五”的序章正待起势。

1月26日,商河县委经济工作会暨产业项目调研推进会召开。会议将2026年的发展主题,确定为“加压奋进”。

“加压”,是对前路挑战与时间紧迫的清醒认知;“奋进”,是破局突围的坚定决心与昂扬姿态。“十五五”开局的关键节点,商河明确这一发展主题,背后蕴含着怎样的考量?



商河县将2026年的发展主题,确定为“加压奋进”。(资料图)

动设立“跳一跳才能够得着”的新标杆。在“十五五”开局这一关键节点,这份“跳起来摘桃子”的劲头,正是商河全力冲刺、抢占先机的决心彰显,为高质量发展注入了坚实底气与磅礴力量。

### 为何要“加压奋进”? 破解难题 打开新局

过去六年,商河经济保持高位增长,产业持续向新提质,“工业强县”的发展轮廓愈发清晰,高质量发展取得亮眼成效,区域已然崛起为强省会北起的重要战略支点。但发展中的短板仍不容忽视:高速增长的接续压力持续加大,要保持多年来“高、快、好”的发展态势,应对变量、做优存量、做大增量的难度远超以往;产业结构优化的攻坚压力依然凸显,经济结构转型仍有很长的路要走;改革创新的突破压力亟待化

解,“老办法不管用”“没有可用的新办法”困境亟待打破。除此之外,民生保障的提质压力、统筹发展和安全的双重压力,都让商河倍感“压力”、倍感重任在肩,唯有坚定“奋进”,才能破解发展难题、打开发展新局。

“2025年中央经济工作会议首次以‘顶压前行’替代以往的‘承压前行’,一字之差,体现了2026年所面临的形势更加严峻、压力升级,释放出正视压力、逆势而上的积极信号。”商河县委书记袁长奎的话语,点明了商河与时代同频、与战略同向的自觉。这份担当,决定了商河必须以加压奋进之姿,扛起时代赋予的发展使命。

### 如何“加压奋进”? 七大领域 协同发力

“压力可以是阻力,也可以是

动力;‘加压’是态度和决心,‘奋进’是姿态和目标。”袁长奎说。

而“加压”不等于“蛮干”或“透支”,“奋进”需要有明确方向。面对“顶压前行”的新常态,商河的“加压奋进”,锚定“济南都市圈北部重要的粮食生产加工与高端制造业基地、以温泉康养为特色的生态宜居城市”这一发展定位,以“一三四六”工作思路为指引,以“项目赋能年”为总牵引,聚焦经济运行、产业发展、项目赋能、城乡融合、改革创新、民生保障、党的建设七大关键领域,靶向发力、精准施策,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

在具体实践中,七大领域“加压奋进”,各有侧重、协同发力。

经济运行上,以“跳起来摘桃子”为原则,定下量质齐升的发展目标,力争主要经济指标在全市争先进位,同时激活民间投资、扩

大消费需求,让经济增长的动能更加强劲;

产业发展上,锚定“产业立县、工业强县”战略,以龙头引领培育市场主体,以强链补链提升产业集群能级,以园区协同筑牢发展载体,不断壮大“433”产业体系;

项目赋能上,抓好“谋招建纳产扶”全周期工作,前瞻布局谋项目、招大引强引项目、提速增效建项目,以高质量项目支撑高质量发展;城乡融合上,提升县城内涵、推进乡村振兴、深化城乡协同,推动规划同绘、设施同享、产业同兴,构建城乡深度融合的发展新格局;

改革创新上,深化国资国企改革、加力要素市场化改革、推进教育科技人才一体改革、优化营商环境,以改革破解发展瓶颈,以创新释放内生活力;

民生保障上,强化社会保障、优化公共服务、繁荣文体事业、维护稳定大局,把发展的成果更多更公平地惠及全体人民,厚植幸福根基;

党的建设上,铸魂补钙、建强队伍、夯实基础、从严治纪,以高质量党建引领高质量发展,凝聚起干事创业的强大合力。

“加压奋进”彰显的是商河在现代化强省会建设中的责任与担当,指向的是全县人民对美好生活的向往。“前进的道路上必然充满挑战,全县上下要自觉弘扬‘团结高效、乘势而为、砥砺担当、敢于胜利’的商河精神,践行‘特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能干事’的商河作风,勇挑重担、务求实效,化压力为动力,把挑战当机遇,努力将发展蓝图转化为现代化强县建设的生动实践和丰硕成果,在现代化强省会建设中展现商河担当、作出商河贡献。”袁长奎说。